



# CRONICA DEPORTIVA

## FUTBOL

### Torneo nacional de clasificación

EN UN PARTIDO DURO Y DE EMOCION, EL CONSTANCIA VENCE AL LEVANTE POR TRES A UNO

Dos fases completamente distintas tuvo el encuentro Constancia-Levante. Una sosa, casi aburrida y sin ningún relieve, y la otra interesante y plérea de emoción, gracias a la reacción de que hizo gala el conjunto blanco en el segundo tiempo, pese a jugar con sólo diez jugadores. Consiguieron un juego de furia, de codicia casi exagerada, más que de precisión y clase, el alcanzar y hacerse suya la victoria que parecía iba a escapárseles.

Los últimos 45 minutos que jugó el Constancia es de las veces que más nos ha gustado, no por juego, como hemos dicho, pero sí por la voluntad que sus componentes pusieron en la lucha, registrándose esta reacción en las filas isleñas después de haber logrado los visitantes el primer tanto de la tarde y único a su favor. Entonces fue cuando los jugadores inquisidores despertaron de su letargo y lanzáronse a una gran y continua ofensiva, arrojando a los azulgrana, que fueron incapaces de neutralizar la presión de nuestros atacantes, pese a que éstos estaban faltos de su mejor elemento como es Arano, el cual lesionóse a la mitad del primer tiempo para ya no volver a jugar.

El jugador constante que más participación tiene en el logro de su victoria, es Sanz, que bregó como un jabato toda la segunda mitad—olvidémonos de la primera—acosado continuamente a defensas y canchero adversarios y con su codicia y oportunidad consiguió batir dos veces la meta visitante, con lo que hizo inclinarse a su favor la balanza del marcador. Los demás atacantes blancos se portaron aceptablemente, pero a más bajo nivel que su jefe.

La línea media fue en conjunto la mejor, sobresaliendo Corró los dos años cortaron mucho y bien, pero sirvieron mal. El trío defensivo, bien y seguro.

El "Levante", si hemos de ser sinceros, debemos acusar que nos decepcionó. Esperábamos más de lo que hizo, pese a que ya sospechábamos que sus "viejas glorias" no son más que recuerdos añejos, pero recuerdos que apenas si guardan algo de lo que fueron.

Lo que sobresalió del once valenciano fue la zaga, el guardameta y Dols, que todavía estuvo mejor que sus compañeros de línea, entre los cuales destaca París por sus durezas y violencias. Del quinto atacante únicamente merece ser citado el delantero centro, que demostró ser el más peligroso; los demás... son bastante inofensivos.

El partido fue jugado con dureza, viéndose alguna que otra violencia, lo que motivó el que resultaran algunos jugadores lesionados. Arano, a mitad del primer tiempo, se lesionó, sufriendo luxación de ligamentos cruzados, en la rodilla derecha, que además de producirle dolor, le impidió continuar en el terreno de juego. Después fue Iriondo el que en un encontronazo con Salas, resultó con una conmoción, de la que reaccionó al poco tiempo y pudo más tarde continuar jugando.

Por lo dicho anteriormente, verá el lector que juego precioso no lo practicaron ninguno de los dos equipos contendientes, pero la clase fue sustituida por la voluntad, rapidez y coraje y así se vio más emoción e interés en la contienda.

Cuidó de dirigir este encuentro el colegiado andaluz señor Martínez Ribiguez, quien, opinión de la mayoría, dejó de pitar algunas cosas, consistiendo el juego violento. A nosotros nos gustó la forma de actuar del árbitro, porque dejó que se jugase virilmente, como debe jugarse al fútbol, que es un juego de hombres, y sin embargo se señaló casi todas las jugadas en que se viera la mala intención y la violencia.

Los equipos formaron como sigue:

Constancia: Company; Riera, Salas; Navarro, Corró, Torres; Hernández, Arano, Sanz, Planas y Marculeta.

Levante: Soró; Pitart, Villagrà, Reig, Dols, París; Segarra, Iriondo, Carpena, Rubio y Agustín.

En la primera mitad, durante la cual llevaron los visitantes la iniciativa del juego, no se marcó tanto alguno.

El funcionamiento del tanteador comenzó a los nueve minutos de la segunda parte, siendo los primeros en marcar los valencianos. Un centro de Agustín lo aprovechó Iriondo para perfilar el marco constante.

Este tanto causó a los jugadores inquisidores el efecto de una inyección de explosivo y entonces fue cuando se lanzaron a una furiosa ofensiva que dióles el apetecido fruto. A los 11 minutos, Hernández centró bombado sobre la meta adversaria y Sanz, de cabeza, remató a las mallas, pasando el balón por el mismísimo ángulo superior derecho. Fue un gol bonito y largamente aplaudido. A los 18 minutos, el mismo Sanz aprovechó un fallo de la defensa rayada y volvió a batir el marco de Soró la victoria blanca quedó asegurada a los 35 minutos, logrando Hernández el tercer tanto, de fuerte chut.

El triunfo, claro y merecido, del

Constancia, resalta por la forma en que se consiguió y además porque lo supieron alcanzar jugando con inferioridad numérica de jugadores, faltándoles el que se considera el mejor elemento de su vanguardia.

### CALEI

#### EL MALLORCA PERDIO EN SAN MARTIN POR 2 A 1

En la mañana del domingo se jugó en el campo del San Martín, el partido correspondiente al Torneo de Clasificación. Enfrentándose el equipo propietario del terreno citado y el Mallorca.

La lucha entre estos dos conjuntos no fué de gran calidad, pero sí hubo emoción por lo referido que resultó este choque entre catalanes y mallorquines. Los isleños demostraron que practican un fútbol de más clase, pero sus adversarios les superaron en entusiasmo y tesón valiéndoles ello alcanzar la victoria mínima.

Los primeros en marcar fueron los encarnados, quienes a los diez minutos, por mediación de Leal, lograron su único tanto, llegándose al descanso sin otra variación.

En el segundo tiempo los isleños acusaron ligero agotamiento

### Torneo Liga Mallorca

#### Primera División

##### POR DOS A CERO VENCIO EL MANACOR AL ATLETICO

Sorpresa causó seguramente a los aficionados que no asistieron el domingo al campo de La Punta para presenciar la contienda entre manacorinos y palmasanos el resultado del partido. Decimos sorpresa porque la mayoría—y con ellos nosotros—daban por descontada una victoria del Atlético.

Pero el Manacor salió dispuesto a vender cara la victoria y desde los primeros momentos del encuentro se vio que sus componentes tenían una gran dosis de entusiasmo, que fué en aumento al lograr Artiles marcar el primer gol de la tarde, al rematar, con oportuno cabezazo, un centro de Fullana.

Sus líneas—las del Manacor—actuaban con acierto, más en la defensa que en el ataque, y a ello debe principalmente el haberse llevado los dos puntos a Manacor. Las defensas actuaron bien compactadas y la línea media tuvo su día, en especial Serra, que jugó mucho y con acierto.

En los momentos de peligro la movilidad de la defensiva hacía fracasar los ataques—que fueron muchos—del Atlético, y cuando la delantera se lanzaba a la ofensiva, sabía que podía contar con el apoyo de la línea media. Y eso fué el secreto del triunfo.

¿Merecía el Atlético perder el partido? Por su juego, por el mayor dominio ejercido, no merecía probar la acidez de la derrota. Pero ya sabemos que en fútbol no hay que buscar la lógica.

Ocasiones tuvo la delantera atlética en que pudo inclinar la balanza a su favor, pero en los momentos decisivos no encontraban la forma de convertir en goles las situaciones claras que se les presentaban, porque—hay que consignarlo—se encontraron con una pareja de defensas y un portero que en la hora de la verdad, lo ponían todo, para evitar que el balón llegara al fondo de la red, y así fué que pese al dominio—abrumador en la segunda parte—Riudavets pudo salir del campo de La Punta sin que le hubiesen batido ni una sola vez.

Y la delantera, a pesar de los esfuerzos que realizaba, veía que transcurría el tiempo sin lograr el empate.

Pero cuando más pronunciado era el dominio atlético, un despeje de los defensas fué recogido por Artiles, quien efectuó un magnífico pase a Monserrat, que lo aprovechó para lograr el segundo y último tanto de la tarde.

No crea el lector que el Atlético, pese a ver que la suerte no le era propicia, abandonó la lucha. No; antes al contrario, jugó con el mismo entusiasmo e idéntico resultado. Logrando únicamente poner a prueba las condiciones del portero visitante, que paró lo indecible.

El Manacor, a lo último del partido, logró nivelar el juego, haciendo entrar en acción a Pericás.

A las órdenes del señor Riutort, ayudado en las líneas por los señores Llinás y Fuentes, se alinearon los equipos en la forma siguiente:

Atlético: Pericás; Amengual, Gil, Matas, Sureda, Oliver; Riera, (J), Mulet, Maimó, Albella (J), Albella (V).

Manacor: Riudavets; Riera, Gomila; Vallvé, Serra, Caldentey; Fullana, Pascual, Monserrat, Artiles y Gomila.

#### MERITORIO EMPATE DEL BALEARES ANTE EL GIMNASIA

En Felanitx se jugó el partido Gimnástica-Baleares, encuentro que terminó con el empate a tres tantos, favoreciendo este resultado al equipo palmasino, que en el segundo tiempo realizó un esfuerzo notable y tras una fuerte

y de dominadores que habían sido en el primer tiempo, pasaron a dominados, no pudiendo evitar, que los del San Martín consiguieran dos tantos, ambos marcados por Bosque.

Arbitró discretamente el señor Duez y los equipos formaron de la siguiente manera:

San Martín—Ibarra; Catadau, Casas; Vila II, Iba, Flaquet; Vila I, Bosque, Pucyo, Pallás y Eugenio.

#### EL GERONA FUE DERROTADO POR EL TARRASA POR 5 A 0

En Gerona se enfrentaron el titular y el Tarrasa, en partido correspondiente al Cuarto Grupo del Torneo de Clasificación.

Los agarenses arrollaron a sus adversarios, quienes dieron la sensación de jugar sin que les importara la victoria, la que se inclinó a favor de los del Tarrasa por el abultado tanteo de cinco a cero.

#### CLASIFICACION

Equipos	J	G	E	P	F	C	P
Tarrasa	2	1	1	0	6	1	3
Constancia	2	1	1	0	4	2	3
Levante	2	1	0	1	6	4	2
San Martín	2	1	0	1	3	6	2
Mallorca	2	1	0	1	3	3	2
Gerona	2	0	0	2	1	7	0

### Torneo Liga Mallorca

#### Primera División

##### EN ALARO VENCIO EL NACIONAL AL TITULAR POR 2 A 1

Alaronses y Nacional se enfrentaron en el campo del primero, pero la victoria fué alcanzada por los inquisidores que consiguieron marcar dos tantos por uno los de Alaró.

A las órdenes del colegiado señor Fuster, los onces formaron como sigue:

Nacional.—Sanandreu; Domínguez, Mas; Oliver, Cabrer, París; Alberti, Pericás, Oliver, Estrany y J. Sanandreu.

Alaró.—Bibiloni; Fiol, M. Campins; Samol, Mestre, Ferrer; Campins, Comas, Amengual, March y Amengual.

#### ANTONIANA 1—SOLEDA D 0

En el campo del Antoniana se enfrentaron este y el Solad, partido que registró un accidente entre dos jugadores.

Terminó el encuentro con la victoria de los propietarios del campo, por el tanteo de uno a cero.

### BALON A MANO

#### Unas palabras del capitán Maura, con motivo de la constitución de la Federación

Salvador Maura, el presidente de la nueva Federación Balear de Balón a mano, no es en deporte, un desconocido.

Hijo de don Mateo Maura, campeón balear de ciclismo, allá por los años 1905 al 1910, hace tiempo viene militando en las filas del deporte, habiendo logrado destacar su prestigiosa personalidad.

En la actualidad ocupa el cargo de Presidente del Club Frontón Balear, la Vicepresidencia de la Federación de Baloncesto, la Secretaría del Comité de competición de la Federación de Fútbol y es vocal, además, de la Federación de Pelota Vasca.

Maura, es pues un polídeportivo, hombre dinámico por excelencia y entusiasta de cualquier manifestación deportiva.

Con motivo de la constitución de la nueva Federación, ha querido otorgar a LA ALMUDAINA las primeras de sus provecos desde la presidencia del nuevo organismo regional.

—Desde que me fué ofrecido el cargo, pensé en su inmediata aceptación. No por poseer un cargo más, sino porque, conocedor del "balón a mano", creí y sigo creyendo que en nuestra Isla ha de tener gran aceptación. La modalidad del juego encaja perfectamente en nuestro carácter y la posibilidad de jugarse en los mismos campos de fútbol, hará que los grandes clubs puedan dedicar su atención al mismo.

Sé que de momento el juego parecerá algo extraño. Pero tengo la confianza de que pronto nuestra región siga los pasos de las otras regiones en donde su implantación es un hecho positivo.

### BALONCESTO

#### La jornada del domingo fué favorable a los mallorquines

Nuevamente nos depararon un bonito encuentro las selecciones peninsular y mallorquina, masculinas.

No así la selección o conglomerado que luchó contra el femenino del C. D. Mallorca. Resultó éste un partido reñido, pero favorable a las técnicas de las actuales.

En cambio las selecciones masculinas, como ya hemos dicho, libraron un partido repleto de hermosas jugadas y que vino a corroborar una vez más lo eficiente del juego de algunos jugadores insulares.

La última que los peninsulares no pudieran contar con una buena pareja defensiva. De haber sido así, el tanteo no habría mostrado una contundencia tan excesiva a favor de los de casa.

#### EL POBLENSE VENCIO EN LLOSETA POR 2 A 1

Muy reñido resultó el encuentro que disputaron el Llosetense y el Poblense en el campo del primero, partido correspondiente al campeonato de Liga Mallorca.

En el primer tiempo se marcó un tanto por bando y en la segunda parte, los azulgrana consiguieron un nuevo gol que valió la victoria.

Arbitrando con acierto el señor Bonet, los equipos se alinearon como sigue:

Lloseta.—Ramón; González, Pascual; Villalonga, Gregorio I, Gregorio II; Romero, Amengual, París, Ibañez y Lladó.

Poblense.—Vidal; Liras, Latorre; Montie, Albella, Durán; Bennasar, Crespi, Diaz, Crespi y Fiol.

#### CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Manacor	2	2	0	0	6	1	4
Atlético	3	2	0	1	6	5	4
Baleares	2	1	1	0	6	5	3
Gimnástica	3	1	1	1	9	7	3
Poblense	2	1	0	1	4	4	2
Mallorca	2	0	1	1	6	8	1
Llosetense	4	0	1	3	4	11	1

#### Segunda División

##### EN ALARO VENCIO EL NACIONAL AL TITULAR POR 2 A 1

Alaronses y Nacional se enfrentaron en el campo del primero, pero la victoria fué alcanzada por los inquisidores que consiguieron marcar dos tantos por uno los de Alaró.

A las órdenes del colegiado señor Fuster, los onces formaron como sigue:

Nacional.—Sanandreu; Domínguez, Mas; Oliver, Cabrer, París; Alberti, Pericás, Oliver, Estrany y J. Sanandreu.

Alaró.—Bibiloni; Fiol, M. Campins; Samol, Mestre, Ferrer; Campins, Comas, Amengual, March y Amengual.

#### ANTONIANA 1—SOLEDA D 0

En el campo del Antoniana se enfrentaron este y el Solad, partido que registró un accidente entre dos jugadores.

Terminó el encuentro con la victoria de los propietarios del campo, por el tanteo de uno a cero.

### BALON A MANO

#### Unas palabras del capitán Maura, con motivo de la constitución de la Federación

El "balón a mano", antes "Handball", es oriundo de Alemania, en donde se ha extendido con una velocidad vertiginosa. Nació de la unión del "Korch-ball" y del "Kornisberger-ball" y tuvo su primer origen en el "Tor-ball" jugado solo por equipos femeninos. Como el fútbol, es jugado por equipos de once jugadores distribuidos en idéntica forma.

—Ello puede ser un motivo más para su propagación.

—Desde luego. Han llegado ya peticiones de reglamentos, prueba inequívoca de que ha logrado despertar interés. A cuantos acudan en demanda de datos procuraremos complacer encantados. Sé que es tarea ardua implantar un nuevo deporte. Pero cuando hay voluntad se llega fatalmente al fin esperado.

La más reciente prueba la tenemos en el baloncesto, el cual ha logrado imponerse a la indiferencia general. El camino es largo y lleno de dificultades. Pero tengo fe en el porvenir porque cuento con el apoyo de colaboradores entusiastas cuya labor ha quedado de manifiesto en otras manifestaciones deportivas.

Nada tengo que añadir de momento. Procuraremos que los hechos superen a las palabras y confío en que la prensa se percate de la importancia del nuevo deporte y nos preste su valiosísima ayuda.

Como orientación y para que se conozca el "balón a mano" preparamos una nueva crónica que recoge un resumen del mismo, en la seguridad de que logrará interesar vivamente a cuantos sienten verdadera pasión por el deporte, sea cual sea su modalidad. — J. M.ª D.

### BALONCESTO

#### La jornada del domingo fué favorable a los mallorquines

Nuevamente nos depararon un bonito encuentro las selecciones peninsular y mallorquina, masculinas.

No así la selección o conglomerado que luchó contra el femenino del C. D. Mallorca. Resultó éste un partido reñido, pero favorable a las técnicas de las actuales.

En cambio las selecciones masculinas, como ya hemos dicho, libraron un partido repleto de hermosas jugadas y que vino a corroborar una vez más lo eficiente del juego de algunos jugadores insulares.

La última que los peninsulares no pudieran contar con una buena pareja defensiva. De haber sido así, el tanteo no habría mostrado una contundencia tan excesiva a favor de los de casa.

Selección Blanca, 4—C. D. Mallorca, 13 (femeninos)

logrado buena ventaja. Xibillé, como siempre, muy efectivo y animador. También, algo chillón y marrullero.

De los mallorquines cabría nombrarlos a todos, pero se hace preciso destacar el eficazísimo juego de G. y M. Mas cada día más compactados.

Arbitró el señor Torres y la alineación fué así:

Selección Peninsular: Vela, Esteve, Botey (4), Xibillé (4), Suich (4).

Selección Mallorquina: Lera, Moragues, Mora (4), Mas I (14), Mas II (16). En la segunda mitad jugaron Estelrich (2) y Botrás (4).

#### DR. ROGLA

Pecho - Corazón  
Nuevo domicilio: Sol, 29

#### La bandera que la ciudad de Inca regala al Regimiento de aquella ciudad

El próximo jueves tendrá lugar en Inca la bendición y entrega de la Bandera y distintivos que la ciudad de Inca regala al Regimiento de Guarnición en la Plaza.

El acto empezará con una solemne misa de campaña, a la que seguirá un brillante desfile de las fuerzas. En el mismo acto jurarán el nuevo estandarte los reclutas recientemente incorporados al Regimiento.

Han dado ya comienzo los trabajos preparatorios para instalación de tribunas y adornos y el martes llegará a Inca la Banda de Música Divisionaria de la Capitania General de Baleares.

El Alcalde de Inca ha dirigido al vecindario el siguiente llamamiento:

"Ciudadanos: El próximo jueves día 5 de febrero, a las once de la mañana, será bendecida y entregada al glorioso Regimiento que guardo esta plaza, la Bandera que vosotros le regaláis.

Será un acto histórico que no se repetirá jamás en esta ciudad. Con tal motivo os invito a que engalanéis los balcones con banderas o damascos, y que al desfilar nuestros valerosos soldados les tributéis el homenaje de vuestros clamorosos aplausos, como no se los regateasteis el día que regresaron victoriosos del frente de batalla.

Con ello glorificaréis al invicto Ejército español y honraréis a Inca cual corresponde y como anhela a una con todos vosotros vuestro Alcalde Miguel Daviu".

#### RIALTO - MODERNO

El público rinde honor a la suprema producción nacional

Escuadrilla

Jueves: Marija Tomás en LA PETENERA

Música del Maestro Quiroga

Tyrone Power en LLOYDS DE LONDRES

¡PREPARESE...!

El hombre invisible vuelve

#### Los productores de patatas

La DIRECCIÓN GENERAL DE AGRICULTURA, tiene aprobado el Fertilizante Mixto A, abono que garantiza vuestra cosecha.

Pedidos Casa de España n.º 1.19 (esquina Sindicato). Teléfono 2754.

#### INGLES

clases part. y colectivas por Srta. de Londres. Telf. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

#### PITA SANTA FE

AGUA MINERAL PURGANTE

Dosis: UN VASO PURGANTE MEDIO VASO LAXANTE CUARTO DE VASO HIGADO Y CHOCOLADA DEPURATIVA

Por fin, a las órdenes del señor Molinet la hicieron así:

Selección: Sureda, Suarez, V. Ximelis (4), Alias, R. Ximelis. En la segunda mitad se alineó Botey.

C. D. Mallorca: P. Martínez (3), M. Martínez, Carret (4), Cicer, Garau (1).

Selección Peninsular: 12—Selección Mallorca, 40.

Ya hemos señalado las principales características de este encuentro. Concretamos algo la actuación de los jugadores.

Botey combinó bien, pero abusó de malabarismos a la hora del tanteo. Esto debe quedar para aquellos partidos en que se ha

# Noticario insular

#### ASILO DEL TEMPLE

Se pone en conocimiento del público que del obsequio regalo otorgado a los visitantes del Nacional no ha sido favorecido el número 3.107.

#### BICICLETA Y TABACO APREHENDIDO

Por el Inspector del Resguardo de Vigilancia señor Mancha y el Agente del mismo Cuerpo señor Martí, ha sido detenido un ciclista que llevaba ocultamente en la referida máquina una cesta conteniendo 75 pañillas de tabaco de contrabando marca "Imp. portañesa".

El detenido al verse descubierta trató de huir, lo que no pudo conseguir por la pronta intervención de dichos Agentes de la Autoridad.

Con el acta correspondiente fué puesto el inculcado a disposición del Ilmo señor Delegado de Hacienda de esta provincia.

#### DECOMISO DE ALUBIAS

Por el Capitán de la Compañía de Especialistas de la Guardia Civil, don Juan Martí Quegles y fuerza a sus órdenes, en fecha 30 del mes anterior y en el muelle de esta capital, fueron intervenidos trescientos kilogramos de alubias que maliciosamente ocultadas, algunos pasajeros desaprensivos intentaban embarcar para Barcelona, cuyo género e inculcados han sido puestos a disposición del Ilmo. señor Fiscal de Tasas de esta provincia, a los efectos procedentes.

#### MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Día 1.º: Llegaron de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime II" y el pailebot "Cala Antió". De Sagunto la motonave "Monje Almanzor". De Valencia el vapor correo "Rey Jaime II".

Día 2.º: Llegó de Denia la balandra "Sandres". De Alicante e Ibiza el vapor correo "Mallorca". Saló para Ibiza y Valencia el vapor correo "Mallorca". Para Barce-

(ooo)

#### Del Gobierno Civil

EL EXCMO. SR. GOBERNADOR RESTABLECIDO

Restablecido de su dolencia, reanudó ayer sus tareas, acudiendo a su despacho, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Luis Rodríguez Miguel.

Al mediada los periodistas que hacen la información en dicho centro pasaron a saludarle congratulándose de su completo restablecimiento.

#### En el Círculo de Bellas Artes

El domingo se inauguró en el Círculo de Bellas Artes, la exposición colectiva organizada a beneficio de dicha entidad, aportando los artistas su cooperación desinteresada y valiosa, al figurar prestigiosas firmas.

Las obras expuestas ascienden a sesenta y cuatro entre óleos, acuarelas, dibujos y esculturas. Fueron cotizadas buen número de obras, siendo en dicho día de la inauguración los de los pintores Gabriel Fiol, Tito Cittadini, Ramón Nadal, J. Miralles, Guillermo Bestard y del escultor Antonio Font las señaladas con crecidas pujas para su adquisición.

Asistió, durante el domingo, extraordinaria concurrencia, entre la que figuraba el señor Alcalde de Palma y otras autoridades, que fueron atendidas por el presidente del Círculo señor Parrietti y los miembros de la directiva.



# La batalla de Singapur

## Se ha iniciado con duelo de artillería. -- La prensa japonesa advierte que será difícil la conquista de la isla

HAY QUE CONTAR CON UNA FUERTE RESISTENCIA INGLESA. -- PERO SERA MAS VULNERABLE QUE HONG KONG. Tokio. -- El cronista militar del "Tokio Nichi Nichi", general especializado en la guerra de fortalezas, advierte en dicho diario a la opinión japonesa que hay que contar con una tenaz resistencia inglesa en Singapur.

El ataque -- declara -- exigirá un esfuerzo considerable y los japoneses no deben olvidar las inmensas dificultades del sitio de Puerto Arturo.

Añade que el esfuerzo principal de los japoneses consistirá en atravesar el estrecho de Johore, el cual si no dispone de las necesarias obras de defensa, que están situadas en el otro lado de la isla, esto es en el estrecho de Singapur, sin embargo el ataque de esta fortaleza exigirá el empleo de artillería pesada, para cuya concentración se exigirá algún tiempo, pero cuando hayamos puesto pie en la isla, con su terreno llano, será más vulnerable que Hong Kong, que con sus montañas planteaba una verdadera problema.

Declara además que a Singapur solo pueden llegar refuerzos de las Indias Neerlandesas y que la principal causa de la debilidad de los ingleses está, a su juicio, en el empleo de tropas indias.

HA SIDO VOLADA LA CALZADA QUE UNIA SINGAPUR A MALACA

Singapur. -- La calzada mixta para peatones, ferrocarril y tracción automática que unía la isla de Singapur con el continente, ha sido volada por las fuerzas británicas.

El aspecto de esta región es desolador. LAS ARTILLERIAS CRUZAN SUS FUEGOS SOBRE EL ESTRECHO DE JOHORE

Tokio. -- Entre ambos lados del estrecho de Johore un duelo de artillería ha dado comienzo a la batalla de Singapur, según informa un corresponsal de guerra a un diario de esta capital.

SINGAPUR SERA DEFENDIDO HASTA EL FINAL. -- EL ABASTECIMIENTO DE AGUA Y VIVERES ESTA ASEGURADO. -- LA BASE NAVAL YA NO ES UTILIZABLE

Batavia. -- El corresponsal de la Agencia Reuter en Singapur comunica que dicha plaza fuerte británica será defendida hasta el final, según se declara en los centros autorizados de la misma.

Se espera, se añade en dichos centros, que Singapur pueda resistir hasta que Inglaterra pueda volver contra los japoneses.

El problema del abastecimiento de agua potable se ha resuelto y con el racionamiento individual deberá haber bastante agua y viveres para satisfacer indefinidamente las necesidades de la guarnición y de la población civil.

La base naval de Singapur resulta un excelente blanco para la artillería japonesa; por ello ha dejado

de utilizársela por los buques británicos. Con su gran base naval y sus acródomos, termina diciendo el corresponsal, Singapur es ahora poco útil para los aliados; pero si puede conservarse la isla en forma que sus bases no sean totalmente destruidas, podrá servir más tarde de núcleo de un esfuerzo ofensivo.

## Lotería Nacional

Madrid. -- Lista de los números y poblaciones a que han correspondido los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid.

Primer premio de 125.000 ptas. ha correspondido al número 23.685 despatchado en Barcelona. Segundo premio de 70.000 pesetas, ha correspondido al número 50.841, despatchado en Oviedo, Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Málaga, Valencia y Madrid. Tercer premio de 25.000 ptas. ha correspondido al número 482 despatchado en Barcelona, Alicante, Sevilla, Madrid y Bilbao.

Con 15.000 ptas. han salido premiados los números 42053; 34728; 37061; 32275; 26719; 909; 10672; 35831; 40726; 2329; 13785 y 927. Han obtenido el reintegro de 30 pesetas todos los billetes cuyo número final es el 3.

## Diplomáticos daneses destituidos

Copenhague. -- Ha sido destituido el Ministro plenipotenciario de Dinamarca en Buenos Aires, que al mismo tiempo estaba acreditado en Montevideo, Santiago de Chile y La Paz.

El motivo de la destitución según comunica el Ministerio de Relaciones Exteriores danés es la negativa de dicho diplomático a seguir las instrucciones de su Gobierno.

El Ministro destituido pretendía seguir manteniendo su posición oficial como Ministro de Dinamarca, pero, con el asentimiento del Gobierno argentino.

Copenhague. -- Por los mismos motivos que el citado diplomático, ha sido también destituido el Ministro de Dinamarca en Méjico.

## Ruiz Guñazu regresa a Buenos Aires

Río de Janeiro. -- El Ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, doctor Ruiz y Guñazu, ha salido hoy de la capital brasileña, vía aérea, en dirección a Buenos Aires.

El Ministro había tenido que permanecer varios días en Río de Janeiro, mientras esperaba la llegada de Buenos Aires de un aparato argentino con destino a substituir al accidentado en su anterior viaje frustrado.

## El trato que reciban los alemanes en América marcará la pauta para el de los americanos, en Alemania

Berlin. -- Por el momento no se puede decir todavía cuáles serán las medidas o si se tomarán respecto a los súbditos de los Estados sudamericanos que han roto las relaciones diplomáticas con Alemania. En la Wilhelmstrasse se ha declarado que el trato dado por Alemania a los súbditos sudamericanos dependerá de la forma en que los alemanes sean tratados en Sudamérica. Se recuerda asimismo que existe una gran diferencia entre la ruptura de relaciones diplomáticas y una declaración de guerra. Se sabe que numerosos Estados sudamericanos han asegurado que actuarán bajo cierta presión y que no tienen el propósito de crear dificultades a los súbditos alemanes que viven en sus países.

En Berlín se espera vez si será posible que se realicen tales intenciones, ya que hay que contar con una creciente presión de la propaganda norteamericana.

## Fútbol

Madrid. -- Resultados de los partidos jugados el domingo.

PRIMERA DIVISION. Alicante, 0 - Castellón, 1. Español, 1 - Oviedo, 1. Celta, 1 - Sevilla, 1. Madrid, 3 - Coruña, 1. Valencia, 4 - Barcelona, 2. R. Sociedad, 0 - A. Bilbao, 1. Granada, 0 - A. Aviación, 1.

SEGUNDA DIVISION. Fase final. Murcia, 3 - Sabadell, 0. Gijón, 4 - Zaragoza, 0. Betis, 3 - Salamanca, 1.

## TORNEO DE CLASIFICACION

Primer grupo. Valladolid, 1; Leonesa, 0. Santander, 2 - Ferrol, 1. Coruña, 8 - Langreano, 2. Segundo grupo. Arenas, 3 - Rayo, 0. Indauchu, 1 - Irún, 4. Logroñés, 5 - Baracaldo, 0. Tercer grupo. Osasuna, 0 - Imperio, 1. Ferroviaria, 4 - Alavés, 1. Atlético Z., 2 - Tudelano, 2. Cuarto grupo. Constancia, 3 - Levante, 1. San Martín, 2 - Mallorca, 1. Girona, 0 - Tarrasa 5.

Quinto grupo. Málaga, 4 - Elche, 2. Eldense, 2 - Alcoyano, 0. Córdoba, 3 - Cartagena 1. Sexto grupo. Badajoz, 0 - Ceuta, 2. Tetuán, 4 - Cádiz, 2. Jerez, 3 - Osuba, 1.

## Tres éxitos alemanes

CRIMEA, BENGASI, KURTCHE. Berlín. -- "Radio Berlin" recuerda que durante la semana última, las fuerzas alemanas han conseguido tres éxitos importantes, a saber: El aniquilamiento de importantes unidades soviéticas que trataban de desembarcar en Crimea. La ocupación de Bengasi y las enormes pérdidas causadas a varias divisiones blindadas bolcheviques en el nordeste de Kurtche.

## Sala Astoria

MANANA. POR FIN! RELLYS RELLYS

El as de los cómicos, le hará reír como no río usted en su vida, en

PILOTO A LA FUERZA

La comicidad por las nubes. Un aluvión de carcajadas!

El no va más de la risa. Riguroso estreno "JUCA - FILMOFONO" EN ESPAÑOL

11 Febrero. Yo era una aventura. EDVI FEILLER

TEATRO PRINCIPAL. MANANA MIERCOLES A LAS 9'45

Presentación de la Gran Compañía de Comedias de Paco Melgares

Con la reposición de la linda come día en tres actos de Carlos Arniches

Tuyo es el mundo. Jueves: DOS GRANDES FUNCIONES.

# La División Azul

## El Conde de Mayalde visita a los heridos de la División Azul

Madrid. -- El Embajador de España en Berlín, Conde de Mayalde, ha pasado unos días en Koenigsberg visitando a los heridos de la División Azul que se encuentran hospitalizados en dicha ciudad.

Los heridos acogieron con gran alegría esta visita y aprovecharon esta ocasión para testimoniar una vez más su alto espíritu patriótico y falangista.

El Führer de la S. S. Himler aprovechó esta visita del Embajador para invitarle a visitar el cuartel general de la Policía y todas las organizaciones que dirige motrándole el particular funcionamiento de algunas dependencias.

El Conde de Mayalde se mostró muy satisfecho de esta visita al cuartel general de la S. S. y por las atenciones de que fue objeto.

Por otra parte Himler hizo entrega al Embajador de un espléndido donativo para cada uno de los voluntarios hospitalizados, lo mismo que del "Gaulter" de la Prusia Oriental.

El Embajador de España visitó en todos los hospitales a cada uno de los heridos falangistas y departió afectuosamente con cada uno de ellos.

A un grupo reunido en uno de dichos hospitales le dirigió la palabra para retransmitirles el saludo de España y el Caudillo y el agradecimiento de la Patria por su comportamiento heroico y emocionante como combatientes y falangistas.

Con gran entusiasmo se cantó el Cara al Sol, contestando con gran fervor los gritos de ritual.

El Conde de Mayalde se mostró muy contento de la visita, porque además de comprobar personalmente que los heridos están bien atendidos pudo darse cuenta nuevamente del alto espíritu que anima a todos estos españoles que han derramado su sangre en defensa de los eternos ideales de España y de la Falange.

LO QUE CUENTA EL CAPITAN DE LA DIVISION AZUL SEÑOR MUÑOZ. Toledo. -- Ha llegado a esta ciudad, procedente del frente de Rusia, el Capitán de la División Azul don Angel Muñoz Muñoz, a quien por su heroico comportamiento le ha sido concedido permiso para pasar la convalecencia de las heridas sufridas, en su patria.

El Capitán Muñoz es camarada de la Falange toledana y tomó parte en la gloriosa epopeya del Alcázar, y continuó toda la campaña hasta el final de la Cruzada de liberación. Combatió en la quinta bandera de la Legión y por sus hechos de armas fue condecorado con la Medalla Militar individual. Terminada la campaña pasó a la Academia de formación de donde salió para incorporarse a la División Azul.

Dicho camarada, que permanece

unos días al lado de sus padres, ha hecho algunas declaraciones que ponen de relieve el espíritu que alienta a los heroicos voluntarios españoles.

La campaña -- dice -- es dura y en extremo difícil, por el rigor del clima, pero el afán de superación hace que nuestros soldados se batan en los campos de Rusia con una precisión y seguridad que han causado general admiración.

Se refiere a las camaradas del Cuerpo de enfermeras, y hace cálidos elogios de su actuación, destacando su abnegado espíritu de sacrificio.

Se refiere a la vida de los hombres en Rusia y dice que es un péndulo que oscila entre el trabajo y la miseria.

De nuevo el capitán Muñoz se refiere al heroísmo de los voluntarios españoles y a este respecto cita una operación realizada por su compañía.

Nuestros heroicos compatriotas rebasearon un río que servía de paso natural para establecer una amplia cabeza de puente y ocuparon una población que guarnecía la compañía mandada por el camarada Muñoz. Detrás de sus líneas se extendía una carretera y un ferrocarril que eran ya utilizados por los alemanes y que los bolcheviques consideraban de gran importancia estratégica. Para ver de recuperarla intentaron un violento ataque a la guarnición defendida por un centenar de españoles. Tres regimientos con un total aproximado de seis mil hombres se lanzaron por sorpresa sobre las citadas líneas, pero tan enérgica fue la respuesta que el enemigo hubo de retirarse con sangrientas pérdidas. La enorme desproporción de sesenta contra uno, no arredró a los españoles que siguieron imperturbables, sin ceder un palmo.

El capitán Muñoz, por su heroico comportamiento, ha sido propuesto para el ascenso y condecorado con la Cruz de Hierro.

El Ayuntamiento de Toledo le obsequiará con una recepción, que se celebrará en el salón de actos.

FUNERALES EN GRANADA. Granada. -- A las diez de la mañana se ha celebrado en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de la ciudad, la misa que mensualmente se celebra por el alma de los caídos de la División Azul.

Ha celebrado el párroco de la basílica, asistiendo al acto religioso el Jefe Provincial del Movimiento, jeraquías y numerosos camaradas, especialmente de la Sección Femenina.

El altar lucía una espléndida iluminación. JOAQUIN SOLIS CAMPOS, PRESIDENTE!

Madrid. -- Ha caído en el frente de Rusia, luchando en las filas de la División Azul, contra el comunismo, el voluntario Joaquín Solís Campos, natural de Cáceres.

## El Ministro de la Guerra en Zaragoza

Visitó el Pilar y los establecimientos militares. -- Salida para Madrid

Zaragoza. -- El Ministro del Ejército, acompañado de su esposa, así como del Capitán General de la Región, Gobernador Civil y otras personalidades, ha visitado esta mañana el templo del Pilar.

Después, en unión del Capitán General de la Región, se trasladó a la residencia de Oficiales del Regimiento de Caballería de Castillejos, donde fue recibido por el Coronel jefe del Regimiento y oficiales del mismo. Le rindió honores una compañía. Después visitó las dependencias de la residencia, cuyas instalaciones merecieron sus elogios.

El Ministro del Ejército y su esposa almorzaron en Capitanía General, siendo saludado por los jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición.

Un grupo de camaradas de la Sección Femenina ofrecieron un ramo de flores a la esposa del Teniente General Varela.

Esta tarde, el Ministro del Ejército y su esposa emprendieron viaje de regreso a Madrid, siendo despedidos por el Capitán General de la Región y representaciones de todos los cuerpos.

La ocupación de Amboine CONSTITUYE UNA AMENAZA PARA LAS INDIAS HOLLANDESES Y AUSTRALIA

Tokio. -- Los observadores militares declaran, en relación con la ocupación de Amboine, del grupo de las Molucas, que las fuerzas armadas japonesas, no solo tienen el completo dominio del estrecho de Malaca, sino que han conseguido también una trascendental situación para las operaciones del ejército del aire nipón en el sur, hasta Port Darwin.

Amboine era como un cuchillo dirigido a las operaciones militares japonesas en el Pacífico meridional. La punta de este cuchillo se vuelve ahora y amenaza a las Indias Neerlandesas y a Australia y ninguno de estos países se encuentra en condiciones de defenderse eficazmente ya que los japoneses han conquistado todas las bases avanzadas, situadas en Malaca, Borneo, etc., etc.

## Don Miguel Amorós Bauzá

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos la Bendición Apostólica. E. P. D.

Su afligida esposa doña Angela y madre doña Francisca, los hijos Pedro, Francisco, María y Angela, hijos políticos Bm. Cerver y Catalina Fiol, nietos, hermanos Luis, Francisca y Concepción, hermanas políticas, sobrinos y demás familiares ruegan a todos sus amigos encomiendan su alma a Dios y asistan al rosario que se rezará en la parroquia de San Nicolás y en la capilla mortuoria a las cinco y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que celebrará en dicha iglesia el jueves día 5, a las once.

Casa mortuoria: Pza. de Cort, 3, 2.º. No se invita particularmente. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Doña Sofía Malheu Llobera

VIUDA DE DON BARTOLOME VALENT. Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición Apostólica. E. P. D.

Sus afligidos hijos, hijo político don Pedro Alomar, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy martes, a las once, en la iglesia de los Sagrados Corazones. No se invita particularmente.

El duelo se despide en la iglesia. Los Excmos. y Rdmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido las acostumbradas indulgencias.

## Doña María Francisca Salvá Cirerol

VIUDA DE LUCAS ARBONA. Ha fallecido a la edad de 75 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D.

Sus afligidos hijos Juan y Concepción, hijos políticos Miguel Guillem, Dolores Castell y Catalina Noguera, nietos, hermanas, sobrinos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 6 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada. No se invita particularmente.

Casa mortuoria: calle Villalonga, núm. 67, Sta. Catalina. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Combate naval en aguas de las islas Marshall

Los japoneses incendian un crucero, avieran tres buques y derriban once aviones enemigos

Tokio. -- El gran cuartel general imperial, comunica: En la mañana del primero de febrero, una flota de portaaviones, destructores y cruceros enemigos hizo su aparición en aguas de las islas Marshall, y fue inmediatamente atacada por unidades de la flota japonesa.

Los nipones incendiaron un crucero y derribaron once aviones enemigos y causaron además daños a otras unidades de guerra.

Los navios de guerra japoneses sufrieron más que daños incalculables, especialmente un portaaviones auxiliar. Tanto los barcos como las instalaciones de la isla no fueron afectados.

Los nipones incendiaron un crucero y derribaron once aviones enemigos y causaron además daños a otras unidades de guerra.

Los navios de guerra japoneses sufrieron más que daños incalculables, especialmente un portaaviones auxiliar. Tanto los barcos como las instalaciones de la isla no fueron afectados.

## Se acentúa el belicismo de los Estados Unidos

LA SUBCOMISION DE AVIACION DE LA CAMARA PRECONIZA LA ADQUISICION PERMANENTE DE LAS BASES QUE INGLATERRA CEDIO

Washington. -- La subcomisión de la Cámara, que se ocupa de lo relacionado con la aviación, ha publicado un informe en el que preconiza la adquisición permanente por los Estados Unidos de las bases cedidas por Inglaterra por un plazo de 99 años.

Ha afirmado que los Estados Unidos podrían entregarle en cambio contratorpederos.

EL DEPARTAMENTO DE MARINA SOLICITA CREDITOS POR 26.500 MILLONES DE DOLARES

Washington. -- En el Senado norteamericano comenzaron hoy los debates sobre la petición de créditos solicitados por el departamento de Marina, que alcanzan un total de 26.500 millones de dólares, petición que se estima la más importante hecha para la Marina al Congreso, en toda la historia de los Estados Unidos.

Este crédito está destinado especialmente para la construcción de 25 mil aviones, para la aviación naval norteamericana.

Esta petición que algunos senadores califican de insuficiente, prevé también la cesión por el gobierno de los Estados Unidos de buques de guerra a los aliados que los necesitan.

VAN A MOVILIZARSE 13 MILLONES DE HOMBRES

Washington. -- Oficialmente se anuncia que 13 millones de hombres, entre los 16 y los 19 años, entre los 45 y los 64, serán alistados en las organizaciones militares durante los meses de abril a próximos.

## Cr'sis en Egipto

El Cairo (Urgente). -- El gobierno egipcio ha presentado la dimisión.

LOS MOTIVOS DE LA DIMISION. El Cairo. -- Se sabe que la dimisión del gabinete Sirry Nussri ha sido debida a las marchas hostiles celebradas por los estudiantes egipcios.

## La guerra en el Pacífico

LOS JAPONESES HAN DESEMBARCADO EN EL BORNIO BRITANICO

Shanghai. -- Noticias recibidas de Batavia dan cuenta de que las tropas japonesas han desembarcado en Borneo, isla situada en la Noroeste del Borneo británico. El desembarco fue preparado por un gran número de buques de guerra japoneses apoyados por los bombarderos alrededor de Ambong.

LOS JAPONESES EMPLEAN UNA NUEVA TACTICA

LIPINAS. -- LAS TROPAS JAPONESES ATACAN EN LA PENINSULA DE BIRMANIA. -- El Presidente Roosevelt ha pedido al Congreso que apruebe la concesión de un empréstito de 500 millones de dólares para la China de Chang Kai Chek.

Tokio. -- En los medios oficiales japoneses se llama la atención sobre las actuales posibilidades de la ruta de Birmania para el transporte de material de guerra a la China de Chan Kai Chek, ya que ha sido particularmente afectada, después de la ocupación por fuerzas japonesas de la ciudad de Mulmein, situada solamente a 160 kilómetros al este de Rangun.

Después... del éxito clamoroso y unánime de SUEÑOS DE PRINCIPE PROTECTORA tiene el orgullo de presentar hoy el riguroso reestreno de la fastuosa presentación EN ESPAÑOL DE MAYERLING A SARAJEVO Un idilio maravilloso en una grandiosa realización. Inspirado en el drama que hizo estremecer al mundo en 1914 Soberbia interpretación de la admirable actriz EDRIK FEILLER En el mismo programa Loca por la Música La revelación de la máxima estrella actual DIANA DURBIN ¡Un doble programa sensacional! Próximo martes: SORPRENDENTE CARTEL Estrella de Ro -- El marido de la Amazona LA JANA ELISSA LANDI

TEATRO PRINCIPAL MANANA MIERCOLES A LAS 9'45 Presentación de la Gran Compañía de Comedias de Paco Melgares Con la reposición de la linda come día en tres actos de Carlos Arniches Tuyo es el mundo Jueves: DOS GRANDES FUNCIONES.

MANANA POR FIN! RELLYS RELLYS El as de los cómicos, le hará reír como no río usted en su vida, en PILOTO A LA FUERZA La comicidad por las nubes. Un aluvión de carcajadas! El no va más de la risa Riguroso estreno "JUCA - FILMOFONO" EN ESPAÑOL 11 Febrero Yo era una aventura EDVI FEILLER

BALEAR HOY Dos producciones METRO Solo contra el mudo con CONSTANCE BENNET en español EL TIGRE DE ARIZONA por WALLACE BEERY Viernes próximo estreno Bajo el cielo de México con CHAFLAN

Roosevelt quiere prestar 500 millones a Chang Kai Chek PERO, POR OTRO LADO, LA CARRETERA DE BIRMANIA TIENE EN CONTRA LA OCUPACION NIPONA DE MULMEIN. Washington. -- El Presidente Roosevelt ha pedido al Congreso que apruebe la concesión de un empréstito de 500 millones de dólares para la China de Chang Kai Chek. Tokio. -- En los medios oficiales japoneses se llama la atención sobre las actuales posibilidades de la ruta de Birmania para el transporte de material de guerra a la China de Chan Kai Chek, ya que ha sido particularmente afectada, después de la ocupación por fuerzas japonesas de la ciudad de Mulmein, situada solamente a 160 kilómetros al este de Rangun.